

鹤山市“双元”职业教育集团成立 凝聚职教合力 培养技能人才

江门日报讯(记者/何雯意)近日,鹤山市“双元”职业教育集团成立,标志着鹤山职业教育发展迈出重要一步。成立大会上,鹤山市职业技术学校分别与江门职业技术学院签订了“中高职贯通”人才培养合作协议;与广东索奇电器科技有限公司、广东世运电路科技股份有限公司签订了“智能制造”产业学院

合作协议;与鹤山北岭供应链管理有限公司、广东斯柯电器有限公司签订了共建“订单班”合作协议;与德国赋优(F+U)教育集团签订了国际化项目合作协议。据悉,“双元制”源于德国,是一种校企合作的办学制度,即由企业和学校共同承担培养人才的任务,按照企业对人才的要求组织教学和岗位培训。鹤山市

“双元”职业教育集团中的“双元”是对德国“双元制”的引用,立足中欧合作区,强调校企合作,学生在企业和学校进行学习,具有既是学生又是学徒的“双元”身份。鹤山市“双元”职业教育集团的成立,将进一步推进区域职教资源整合和集团化发展,探索“双元”合作育人模式,建设紧密型产教融合、产业学院、校企合作共

同体。下一步,鹤山市“双元”职业教育集团将以“平等、开放、创新、共赢”为准则,重点在资源共享、优势互补、校企合作、产学研结合、工学结合、中高职紧密衔接、教学改革和校企合作等方面进行探索实践,更好地服务地方经济建设和行业发展。

推进粤桂教育教学协作交流 实现共建、共享、共同进步

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/赵敏雄)为进一步推进粤桂教育教学协作交流,根据《“十四五”时期粤桂协作框架协议》精神和要求,近日,广西龙州县职业教育中心和广西龙州县高级中学的相关负责人、骨干教师分别到鹤山市职业技术学校、鹤山一中、鹤山中学开展跟岗学习交流。鹤山各学校对兄弟学校到校学习交流表示热烈欢迎,并就教育教学管理、教师队伍建设、校园文化构建、学校特色发展等多方面进行深度沟通交流。

双方学校的相关负责人和教师代表一起深入课堂,认真聆听多堂形式多样、风格各异的高效课堂示范课。听课结束后,鹤山各学校召开了课堂教学工作研讨会,大家热烈讨论,各抒己见,精准点评课堂,并就培优补弱的方法和措施、教学过程中遇到的困难、学科建设推进等内容进行了深入探讨。此次活动通过双方资源共享、优势互补,实现共建、共享、共同进步,更好地促进粤桂两地教育高质量发展。

“最美退役军人”进校园宣讲 增强师生国家安全意识

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/李凤梅)今年4月15日是第八个全民国家安全教育日,当天,鹤山市退役军人事务局邀请“鹤山市最美退役军人”“鹤山好人”、鹤山市老兵宣讲团成员李松德走进沙坪二小,开展国家安全教育日主题宣讲活动。课堂上,李松德围绕“什么是国家安全”“发现危害国家安全的行为怎么办”等方面,为学生们讲解国家安全知识,增强师生的国家安全意识。同时,他结合自身经历,用朴实的语言追忆青春年华,讲述抗日战争时期的经典故事和他入党初心故事,鼓励学生们发奋学习,积极主动参与国防建设,争做新时代的好少年。

活动现场,学生们聚精会神聆听宣讲,不时与李松德进行互动。学生们纷纷表示,一定要从身边小事做起,时刻维护国家安全,同时,好好学习,练就过硬本领,为国家和社会贡献力量。“希望通过我的宣讲,让孩子们认识今天幸福生活的来之不易,教育引导孩子们从小事做起,从身边做起,牢固树立自觉维护国家安全的意识。”李松德说。据了解,去年,鹤山市成立首个老兵宣讲团,成员涵盖抗美援朝时期的革命战士、“兵支书”、转业退休干部、退役军人服务站工作人员以及优秀退役军人代表,通过进机关、进校园、进社区,扎实开展老兵宣讲实践活动,至今累计开展宣讲活动8场次,受众500余人,传递了正能量,唱响了“听党话,跟党走”的主旋律。

下一步,鹤山市退役军人事务局将持续发挥退役军人资源优势,开展形式多样、内容更丰富的宣讲活动,在鹤山高质量发展新征程上再立新功。

主题宣传活动走进桃源中学 师生齐学国家安全知识

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/施斌麟)为进一步加强校园法治宣传与教育工作,不断提高学生的法律意识,切实维护学生的合法权益,4月17日下午,桃源司法所到桃源中学开展国家安全教育进校园宣传活动,为全校师生上了一堂生动活泼的国家安全知识课。活动中,广东皓朗律师事务所律师吕嘉浩用通俗易懂的语言向师生普及国家安全知识,向师生讲解“什么是国家安全”“生活中哪些属于破坏国家安全的行为”“公民在维护国家安全中应履行哪些义务”等知识,

并通过问答形式与学生们互动。学生们踊跃举手发言,课堂气氛活跃,充分调动了大家学习国家安全知识的积极性,让大家更加深刻地了解国家安全的重要性,从而树立“维护国家安全,从每个人做起”的意识。活动引导广大师生依法防范和抵制危害国家安全的行为,不断提高师生维护国家安全的意识。下一步,桃源镇将持续深入推进国家安全教育法治宣传教育工作,营造维护国家安全的浓厚法治氛围,增强辖区群众防范和抵御安全风险的能力。

沙坪四小积极推动陶笛特色教育 让学生实现“一生一艺一特长”

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/胡雪芬 张洁芳)4月18日,记者从沙坪四小了解到,该校日前以陶笛特色教育申报第三批江门市中小学艺术特色教育学校,顺利通过了评估验收。小小的陶笛也可奏响悠扬乐章。4月18日,记者走进沙坪四小阶梯教室,空灵幽远的陶笛声缓缓响起,该校陶笛社团的学生正在这里认真练习吹奏乐曲。沙坪四小相关负责人介绍,2017年,该校把陶笛艺术引入校园,并开设陶笛特色音乐课,组建陶笛社团,打造陶笛特色教育。该校创新构建“社团+普及+蔓延”三级梯度,为学生提供展示陶笛才艺的平台,通过引导学生学习陶笛艺术,提高学生们的音乐鉴赏能力。同时,通过举办相关合奏表演,增进学生们的团队意识,锻炼他们的协调合作能力。陶笛

特色音乐课充分体现了沙坪四小的“悦教育”办学理念,该校希望以陶笛艺术为桥梁,让学生实现“一生一艺一特长”。值得一提的是,该校曾获得2022年第五届香港陶笛公开赛合奏项目银奖等荣誉。“陶笛就像我的朋友一样,每当吹奏陶笛,我都会十分专注。小小的陶笛奏响了悠扬乐曲,让我陶醉其中,我十分开心!”该校学生任之晴说。“自从学习陶笛艺术以后,我学会了吹奏多首曲子,还经常参加表演活动,让我变得更加自信了!”该校学生杜颖琳表示。沙坪四小相关负责人表示,接下来,该校将把艺术教育放在突出位置,点面结合,以全员普及陶笛教学为面,以特色社团、学校文化活动为点,扎根校本,丰富陶笛等美育特色,串起“美育链”,探索美育育人道路。

花开成诗

青春与活力 竞相绽放

一起解锁 春日里的校园美景

校园的春天是什么样的?你看,老树新吐的绿芽,迎风生长;枝头盛放的玉兰,身姿曼妙;校园结伴的同学,恣意欢笑……春天,校园的美景不止热烈的繁花,还有青春的脸庞。

3月31日,本报发出“春日校园征集令”,邀请教师、学生把自己的所见所感记录下来,用镜头感知世界,用图片展现生活,一起晒出春日校园美景,带大家感受校园魅力,活动共收到超过10所学校的投稿,图片及视频作品投稿数量近百件。

在这些作品中,可以看到姹紫嫣红、鸟语花香的校园,处处洋溢着春天的气息,充满生机和活力;可以看到操场上肆意奔跑的身影、听到响彻校园的爽朗笑声,那是竞相绽放的青春与活力。

收到投稿作品后,“江门日报鹤山微事”微信公众号精选了12张图片进行投票,投票人数超8000人次。

为此,本报特别精选了投票数较高的校园美景图片进行展示,带大家一起来看看校园里的春天。

文 江门日报记者 何雯意 张舜同
图 学校提供



共和镇中心小学内,阳光穿透校园,一派生机勃勃的景象。

沙坪一小内,校园绿意盎然。

沙坪一小(峻廷湾校区)内,校园活力都在春光笑靥里。

雅瑶中学校园内,结伴而行的同学,恣意欢笑。

微传播 新生活

看权威的鹤山新闻
扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

- ① 点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事
- ② 在添加朋友中输入微信号:jmrhsws;
- ③ 在添加朋友中,查找公众号:江门日报鹤山微事;
- ④ 扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。



广告